

市城区24条主次干道设置祭祀专用桶

“铁桶行动”书写祭祀文明



以前随地祭祀场面(左),现在使用祭祀专用桶后的效果(右)。 记者 路丽华 摄

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 于晓萍) 从4月2日上午开始,在十字路口遥祭先人的市民不约而同发现,市城区24条主次干道的路口首次设置50个祭祀专用桶,以“圈桶”祭扫的方式引导市民告别沿袭多年的随地祭扫陋习。这是晋中恒济通集团在市民祭扫需求与街头清洁

文明之间寻找到的平衡点,以平凡而又亲民的方式一举走进群众心里。

4月2日上午,晋中恒济通集团的工作人员正在争分夺秒地行动,紧锣密鼓地在市城区锦纶路、迎宾街、龙湖街、经西大道、定阳路、龙田路、思凤街、顺城街、东大街、汇通路、经纬北路、银泰路、蕴华街、安

宁街、广安街、新建路、文津街、汇阜街、魏榆路、乌金路、鸣谦大街、大学街、中都路、新聂路等24条主次干道街(路)口安置了50个文明“祭祀专用”铁桶。

这些铁桶由废旧汽油桶精心改制而成,桶围上书写“祭祀专用”字样,被安置在各个祭祀集中点,此举旨在引导市民在桶内进行焚烧,以有效收集祭祀焚烧产生的灰烬,大幅减少随风飘散的灰尘,降低对空气和周边环境的污染。

为了推动广大市民踊跃使用“祭祀专用”铁桶,晋中恒济通集团在线下进行大力宣传。工作人员深入社区开展宣传,面对面为市民讲解设置铁桶的初衷。线上,该集团通过微信公众号、网站、短视频平台等新媒体渠道,发布图文、视频等提示信息,向广大市民积极宣传文明祭祀理念,倾力营造倡导文明祭祀的良好氛围。

4月2日当晚,在市城区锦纶路与桥东街交汇的路口,记者看到,在“祭祀专用”桶前,一位戴着口罩的市民,一边有条不紊地焚烧纸钱,一边忍不住感慨:

“政府和环卫部门想得太周到了。不仅早早准备好铁桶,还有环卫师傅在现场指导。现在祭祀方便了,焚烧完现场既干净又卫生,把大家的烦心事都解决了。这样尽心尽力时刻为咱老百姓着想,多好啊,必须点赞!”

另一位祭祀的市民说,从安全角度来看,铁桶将火源“圈定”,便于管控,降低了因祭祀焚烧引发火灾的风险。

环卫工人周大爷表示,以前守着一个集中祭祀点儿,怎么扫也有扫不完的灰。现在大家只需要把灰烬烧在桶里,更方便清扫打理,工作强度减轻了,工作效率提升了。

据悉,在利用废旧汽油桶改制文明祭祀专用桶之外,晋中恒济通集团还有许多管用、省事、贴近民生的小发明,从自主研发喷淋装置解决生活垃圾转运站扬尘异味问题,到修旧利废延长除雪设备使用寿命……于服务城市清洁工作的细节处彰显了国有企业作为城市管理主力军的创新与担当。

全国表彰! 我市两人上榜

本报讯 (记者 张颖) 3月31日,国家卫生健康委等部门公布了全国卫生健康系统先进集体、先进工作者,以及白求恩奖章获得者名单,我市有两人榜上有名。

近年来,全国卫生系统各单位和广大干部职工认真履行救死扶伤、治病救人的光荣使命,全心全意为人民健康服务,促进了和谐医患关系的建立,涌现出一大批先进集体和先进个人,成为行业楷模和榜样。为表彰先进、弘扬正气,激发卫生健康系统广大干部职工的积极性、主动性、创造性,人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局,评选出全国卫生健康系统先进集体、全国卫生健康系统先进工作者、白求恩奖章获得者。

在此次评选中,我市有两人被授予全国卫生健康系统先进工作者称号。他们是晋中市中医院院长、副主任医师杨润,介休市中医院院长、主任医师乔通湖。他们长期奋战在医疗卫生一线,以精湛的医术、高尚的医德和无私的奉献精神,赢得了广大患者的赞誉。

近年来,我市进一步加强卫生健康系统队伍建设,提高医疗服务水平,努力为群众提供更加优质、高效的医疗卫生服务。此次表彰不仅是对我市卫生健康系统广大干部职工辛勤耕耘和无私奉献的充分肯定,更是对我市卫生健康工作的鞭策和激励。

左权县举行“赓续·2025·清明祭英烈”活动

太行浩气传薪火 清明祭扫缅忠魂

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 王志鹏) 英雄大义垂青史,浩气长存贯古今。4月2日,左权县在左权烈士陵园举行“赓续·2025·清明祭英烈”活动,深切缅怀革命先烈,赓续红色血脉。左权县委、县政府、县人武部领导,以及部分机关工作人员、中小學生等参加祭扫活动。

在左权烈士陵园左权将军塑像前,大家整齐列队,向革命先烈默哀。伴随着深情的《献花曲》,礼兵向烈士敬献花篮,县领导上前仔细整理缎带。活动现场,革命前辈的后代讲述了左权将军的故事,大家一起重温艰苦奋斗的峥嵘岁月,感悟英烈们为国家和人民舍生忘死

的伟大情怀。退伍老兵周伍锁说:“这次活动让大家铭记历史,传承和弘扬太行精神,把红色基因再一次深深地融入左权人的血脉中。”

左权县委常委、宣传部部长秦国英表示,在抗日战争的烽火岁月里,左权县这片红色热土,无数革命先辈以非凡的勇气和坚定的信念,抛头颅、洒热血,为抗战胜利作出了突出贡献。广大干部职工要把对烈士们的深切缅怀之情,转化为努力工作、开拓进取的强大动力,在各自的岗位上恪尽职守、勇于创新,为建设“清凉夏都、红色左权、转型高地、太行强县”,谱写左权高质量发展

新篇章贡献力量。

在左权将军纪念馆,大家集中观看了《百枚掌印映初心 红色记忆耀左权》宣传片。该片讲述了左权县走访慰问山西省内120余名抗战老兵的经历,听他们讲述红色革命故事,镌刻红色掌印,深刻缅怀革命先辈的丰功伟绩。

左权县南街爱乐希望学校学生武昕玥说:“通过观看宣传片,我们了解了老兵的抗战事迹,以及他们不怕牺牲为国家作出的杰出贡献。作为一名少先队员,我们一定铭记历史,好好学习,将革命精神传承好、弘扬好,为建设祖国贡献力量。”

着古风霓裳 赏王家风采

本报讯 (记者 闫淑娟) 眼下春光旖旎,万物欣欣向荣。在这美好的季节,近日,由共青团灵石县委开展的灵石县王家大院古风游园会暨大学生汉服文化节成功举办,百余名大学生、古风爱好者身着绣罗裙漫步大院,给春日的王家大院增添了靓色,引来众多游客围观。

王家大院,是山西晋商大院群体的杰出代表,也是晋中盆地诸多大院中唯一依山而建的全封闭城堡式建筑群,素有“中国民间故宫”“山西的紫禁城”和“华夏民居第一宅”的美誉。

本次活动依托王家大院厚重的历史

文化和丰富的产业资源,通过大学生视角,打造一个互动性强、参与广泛、融合创新的文化活动空间,从而进一步带动灵石县文化旅游产业的发展。

当天,在一曲悠扬的乐曲中,灵石县王家大院古风游园会暨大学生汉服文化节拉开帷幕。

身穿汉服的小姐姐们随着音乐翩翩起舞,翻转手腕,摆动身姿,以柔美的姿态展现古人的仪态美、汉服之美,赋予年轻人对传统文化的新认知。古风表演之后,大家在游客的赞叹声中进入王家大院开启游园活动,沉浸式体验王家大院的大院文化、晋商风华。

活动结束后,大家一同分享了对这次活动的感受,大学生王冰倩说:“王家大院以宏伟的建筑规模和精湛的工艺而闻名,被誉为‘中国民间故宫’。漫步其中,我仿佛穿越到了明清时期,感受到了晋商家族的繁荣与辉煌,深深地被其中的文化底蕴所震撼。”“大院的历史厚重、风景优美,人热情、饭好吃,这一趟非常值得!”大学生李洁琼说。与此同时,微信朋友圈里同样被活动内容刷屏,线上线下的热烈反响相互呼应,形成了强大的传播合力,持续扩散王家大院古风游园会暨大学生汉服文化节的影响力。